


 2

Содержание:  стр. 
 
1. Применение и преимущества котла ......................................................................................................... 3 

2. Texнические данные котла ....................................................................................................................... 4 

3. Описание котла .......................................................................................................................................... 6 

3.1 Конструкция котельного корпуса ...................................................................................................... 6 

3.2 Элементы управления, регуляции и защиты .................................................................................. 7 

3.3 Конструкция горелки и трассы подачи топлива .............................................................................. 9 

4. Расположение и монтаж ......................................................................................................................... 11 

4.1 Предписания и инструкции ............................................................................................................. 11 

4.2 Возможности расположения .......................................................................................................... 12 

5. Заказ, поставка и монтаж ........................................................................................................................ 15 

5.1 Заказ ................................................................................................................................................. 15 

5.2 Поставка и оснащение .................................................................................................................... 15 

5.3 Порядок монтажа ............................................................................................................................ 15 

5.3.1 Установка котельного корпуса ................................................................................................... 16 

5.3.2 Монтаж горелки ........................................................................................................................... 17 

5.3.3 Монтаж бункера топлива ............................................................................................................ 18 

5.3.4 Монтаж оболочки ........................................................................................................................ 19 

5.3.5 Монтаж электрооборудования ................................................................................................... 21 

5.3.6 Moнтаж инструмента для чистки ................................................................................................ 21 

5.3.7 Заполнение отопительной системы водой ............................................................................... 21 

5.3.8 Электрическая сxема включения ............................................................................................... 22 

5.3.9 Гидравлическая сxема котла ..................................................................................................... 25 

6. Введение в эксплуатацию – инструкции для договорной сервисной организации ............................ 26 

6.1 Koнтроль перед пуском .................................................................................................................. 26 

6.2 Введение котла в эксплуатацию .................................................................................................... 26 

7. Oбслуживание котла потребителем ....................................................................................................... 27 

7.1 Обслуживание горелки ................................................................................................................... 27 

7.1.1 Настройка тепловой мощности горелки .................................................................................... 29 

8. Уход .......................................................................................................................................................... 32 

9. Неисправности и их устранение ............................................................................................................. 34 

10. ВАЖНЕЙШИЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ................................................................................................... 36 

11. Инструкции по ликвидации изделия после окончания срока его службы ....................................... 37 

12. Гарантия и ответственность за дефекты ........................................................................................... 37 

 
 
 
 









 6

3. Описание котла 
3.1 Конструкция котельного корпуса 
 

 
 

1. Цоколь 
2. Кожух цоколя 
3. Корпус котла 
4. Дымовой патрубок 
5. Кожух корпуса котла 
6. Зольник  
7. Центральная часть 
8. Горелка 
9. Изоляции патрубка горелки 
10. Шланг транспортировочный с армирующей 

спиралью 
11. Питатель топлива 
12. Бункер топлива 
13. Фланец отопительной воды 
14. Фланец возвратной воды 
15. Пробка с внешней резьбой Js 1/2" 
16. Пробка котла Js 1/2" 
17. Клапан предохранительный 

18. Уплотнение 90 x 60 x 3 
19. Кран наполнения и слива G 1/2" 
20. Держатель регулятора 
21. Регулятор ST-499 
22. Тяга управления дымоотводом 
23. Гайка M10 
24. Шайба 10,5 
25. Гайка M10 половинчатая 
26. Винт M4 x 10 
27. Винт ST 4,8 x 13 
28. Уплотнительная втулка 22,2 
29. Манометр 
30. Гайка M8 
31. Шайба 8,4 
32. Фланец крепления горелки 
33. Винт M8 x 60 
34. Гильза термостата 
35. Обратный клапан манометра 

 
Рис. № 2 Комплект котла  



















 15

5. Заказ, поставка и монтаж  
5.1 Заказ 
 
В заказе необходимо указать спецификацию:  

1. Мощность и тип горелки (см. главу 2) 
2. Требования к оснащению, предлагаемому по желанию  
 

5.2 Поставка и оснащение 
  
При поставке котла FANDA на одном поддоне размещается корпус котла в сборе, на боку которого 
прикрепляется запакованная оболочка котла. Оснащение уложено внутри корпуса котла, и их можно 
достать после открытия дверки. На другом поддоне уложен деревянный бункер топлива, в котором 
уложена горелка, устройство подачи топлива и их оснащение. Котёл упакован в транспортной 
упаковке. Во время транспортировки котёл не должен переворачиваться, разрешается только 
наклонять его в сторону для снятия упаковки с корпуса котла. 
 
Стандартное оснащение к котлу: 

• корпус котла с подставкой и зольником на паллете с соответствующим количеством секций 
• пакет у котла 

- фланец горелки 1 шт 
- фланец отопительной и возвратной воды 2 шт  
- рукоятка для щётки 1 шт 
- крюк для шлака 1 шт 
- тяга механизма управления 1 шт 
- шпатлевка котловая – тюбик 310 мл 1 шт 
- котловой щиток  1 шт 
- торгово-техническая документация  1 шт 

• оболочка котла, вкл. изоляцию соответствующих размеров 1 шт 
• оболочка подставки, вкл. изоляцию соответствующих размеров 1 шт 
• пакет оболочка  1 шт 

- шайба 6,4 4 шт 
- шип соединительный 4 шт 
- петля пружинная 4 шт 
- винт ST 4,8 x 13 21 шт 
- винт M5 x 12 4 шт 
- гайка M10 8 шт 
- шайба 10,5 8 шт 
- гайка M10 низкая 8 шт 

• пакет электрооборудования котла 1 шт 
- регулятор температуры TECH ST-499 (комплект) 1 шт 
- разъем четырёхполюсной ST18/4B1 1 шт 
- разъем четырёхполюсной ST 18/4S 1 шт 
- винт M4 x10 4 шт 
- кабельный зажим самокрепящийся 10 шт 

• бункер, питатель с горелкой и аксессуарами 1 шт 
- бункер для топлива (косое дно, фланец питателя топлива  1 шт 
- питатель топлива 1 шт 
- горелка 25S (32S) 1 шт 
- шланг транспортировочный с армирующей спиралью 1 шт 
- изоляция горелки 1 шт 
- хомут для крепления шланга 2 шт 
- соединительный материала для бункера топлива 

• пакет 1 шт 
- шар бакелитовый 1 шт 
- рычаг механизма управления 1 шт 
- шплинт 2,5x32 1 шт 
- уплотнительная втулка HEYCO SB 625 - 8 1 шт 
- уплотнительная втулка пр. 22,2 1 шт 
- косая уплотнительная втулка  1 шт 
- наклейка для сигнализации дымовой заслонки 1 шт 
- винт дросселя 1 шт 
- наполняющий и выпускающий кран G 1/2" 1 шт 



 16

- гайка M10 14 шт 
- шайба 10,5 14 шт 
- бинт M8 x 60 5 шт  
- пробка котла 1 1 / 2“ 1 шт 
- пробка котла 3 / 4“ 2 шт 
- уплотнение (безасбестовое) 90 x 60 x 3 2 шт 
- уплотнение 60x48x2 1 шт 
- пробка котла 1 / 2“ 1 шт 
- манометр 1 шт 
- пружина капилляра 1 шт 
- наконечник на острие 1 шт 
- манипуляционный ключ 1 шт 
- щетка 30 x 80 x 110 1 шт 
- шайба 8,4 5 шт  
- гайка M8 5 шт  

 
 
5.3 Порядок монтажа 

5.3.1 Установка котельного корпуса 
 
1. Установить корпус котла с 

цоколем на основание 
(подложку) в горизонтальном 
положении.  

2. Между фланцем для 
отопительной воды и котлом 
вложить уплотнение, потом при 
помощи четырех болтов 
прикрутить к котлу (в 
соответствии с возможностями 
котла). Выход отопительной 
воды присоединить сварным 
швом и системой отопления. 

3. Между фланцем для 
отопительной воды и котлом 
вложить уплотнение, потом при 
помощи четырех болтов 
прикрутить к котлу. Нижний 
выход возвратной воды 
соединить сварным швом с 
отопительной системой.  

4. Установить сливной клапан в 
отверстие в задней части 
цоколя.  

6. На дымовой патрубок 
установить дымовую трубу и 
вставить в отверстие дымохода. 
Диаметр дымовой трубы 
составляет 160 мм.  

7. Отверстие с резьбой Js 6/4“ в 
передней части секции закрыть 
слепой пробкой JS 6/4“. Под 
пробку установить уплотнение. 

8. Рекомендуется установить 
запорные клапаны перед и 
после насоса с фильтром по 
причине очистки сетки фильтра 
или замены насоса. 

 

 
 

Рис. № 11 Монтаж корпуса котла 

 
 

1. Уплотнение φ 90 x 60 x 3 
2. Фланец отопит.воды 
3. Фланец возвратной воды 
4. Напускной и выпускной кран 
5. Гайка M10 
6. Шайба 10,5 



 17

5.3.2 Монтаж горелки  
 

 
Рис. № 12 Размеры горелки 

 
• На фланец горелки установить изоляцию горелки, потом при помощи 2 шт. гаек М10 и шайб М10,5 

прикрутить горелку. 
• К корпусу горелки прикрутить колено горелки так, чтобы патрубок был направлен в сторону 

размещения бункера топлива. 
 

 
 

Рис. № 13 Крепление горелки 

1. Фланец горелки 
2. Изоляция горелки 
3. Горелка 
4. Шайба 10,5 
5. Гайка M10 
6. Колено горелки 





 19

5.3.4 Монтаж оболочки 
 
1. Вынуть части оболочки из картонной упаковки. 
2. Прикрутить половинную гайку M10 на верхние болты цоколя таким образом, чтобы за них можно 

установить оболочку. 
3. Установить левую и правую боковые часть оболочки цоколя, в том числе изоляцию верхнего 

кронштейна за подготовленной гайкой, нижняя часть - свободно. Установите шайбы 10,5 и 
осторожно затяните гайки M10. 

4. Установите заднюю часть оболочки  цоколя и при помощи болта ST 4,2 х 9,5 прикрепите к 
боковым частям. 

5. На резьбу верхних анкерных болтов установите 2 шт. сниженного кронштейна и закрепите его  
при помощи 4 шт. гаек M10 4 и 4 шайб 10,5. 

6. На правую боковую часть оболочки установить 2 шт. пружинных зажимов, а затем установить 
изоляцию. Оболочку установить на нижние анкерные болты, а верхнюю часть соединить со 
сниженными кронштейнами при помощи 2 шт. болтов M5 x12 и 2 шт. шайбы 6,4. 

7. На правую боковую часть оболочки установить 2 шт. пружинных зажимов, вставить 
уплотнительную втулку, затем вставить элемент управления дымовой заслонкой и вложить 
изоляцию. Оболочку установить на нижние анкерные болты, а верхнюю часть соединить со 
сниженными кронштейнами при помощи 2 шт. болтов M5 x12 и 2 шт. шайбы 6,4. 

8. На заднюю часть корпуса установить изоляцию, затем привинтить ее к боковым частям корпуса 
винтами ST 4,2 х 9,5 . 

9. Верхняя часть корпуса оснащена 4 шт. соединительных штифтов . 
10. Установить датчик термометра в гильзу для термометра . 
11. В верхнюю части оболочки вложить изоляцию и установить ее на боковые части оболочки.. 
12. Заднюю часть оболочки прикрепить болтами к верхней части оболочки при помощи 2 шт. болтов 

ST 4,2 х 9,5 . 
13. На резьбу правого верхнего анкерного болта установить кронштейны 1 и 2 и прикрепить их при 

помощи 2 шт. гаек М10 и 2 шт. шайб 10,5. 
14. На правой боковой части оболочки установить 2 шт. соединительных штифтов, а затем вложить 

изоляцию. Оболочку установить на нижние анкерные болты и верхнюю часть прикрепить к 
кронштейнам 1 и 2 при помощи 2 шт. болтов M5 x12 и 2 шт. шайб 5,3. 

15. На резьбу левого верхнего анкерного болта установить кронштейны 1 и 2 и прикрепить их при 
помощи 2 шт. гаек М10 и 2 шт. шайб 10,5. 

16. На левой боковой части оболочки установить 2 шт. соединительных штифтов, а затем вложить 
изоляцию. Оболочку установить на нижние анкерные болты и верхнюю часть прикрепить к 
кронштейнам 1 и 2 при помощи 2 шт. болтов M5 x12 и 2 шт. шайб 5,3. 

17. Установить изоляцию на задней части оболочки и прикрепить к боковым частям оболочки при 
помощи 6 шт. болтов ST 4,2 х 9,5 . 

18. Положить изоляцию верхней части оболочки на корпус котла. 
19. На верхнюю часть оболочки установить 4 шт. пружинных зажима. 
20. На боковой стороне оболочки на заранее определенную сторону горелки при помощи 2 шт. 

болтов ST 4,8 х 13 прикрепить держатель регулятора. 



 20

 
 
1 Корпус котла на цоколе 
2 Правый боковой элемент оболочки цоколя 
3 Изоляция бокового элемента оболочки 

цоколя  
4 Левый боковой элемент оболочки цоколя 
5 Изоляция бокового элементы оболочки 

цоколя 
6 Правый боковой элемент оболочки 

корпуса котла 
7 Изоляция бокового элемента оболочки 

корпуса котла 
8 Левый боковой элемент оболочки корпуса 

котла 
9 Верхняя часть оболочки корпуса котла 
10 Изоляция верхней части оболочки корпуса 

котла 
11 Задняя часть оболочки цоколя 

12 Задняя часть оболочки корпуса котла 
13 Держатель регулятора 
14 Регулятор 
15 Консоли верхней части оболочки котла 
16 Пружинный зажим 
17 Шайба 6,4 
18 Болт M 5 x 12 
19 Шайба 10,5 
20 Гайка M10 
21 Анкерный болт 
22 Гайка M10 половинная 
23 Болт ST 4,8 x 13 
24 Болт ST 4,2 x 9,5 
25 Соединительный штифт 
26 Уплотнительная втулка 22,2 
27 Манометр

 

Рис. № 15 Монтаж оболочки  
 



 21

5.3.5 Монтаж электрооборудования  
 

1. В соответствии с электросхемой (см. гл.  5.3.8) подключить приводной кабель горелки. 
2. На держатель регулятора при помощи 4 шт. болтов ST 4,2 x 9,5 прикрутить блок управления с 

регулятором ST 499. 
3. В боковую часть оболочки корпуса вставить уплотнительную втулку 22,2. Через втулку протянуть 

кабель датчика температуры воды на выходе, капилляр термостата безопасности и капилляр 
манометра. 

4. Датчик температуры воды котла на выходе из котла B2 и капилляр термостата безопасности 
вставить в гильзу. (см. рисунок 2 деталь А позиция 34). Датчик манометра прикрутить к обратному 
клапану (см. рисунок 2 деталь А позиция 35). 

5. Выполните подключение оставшегося эл. оборудования на основании схемы. 
6. Кабели закрепить на корпусе котла при помощи кабельных зажимов.  
 

 
5.3.6 Moнтаж инструмента для чистки 
 
Для монтажа или демонтажа щетки и наконечника (если поставляются) использовать обычный 
монтажный инструмент и кожфные рукавицы.  
 
5.3.7 Заполнение отопительной системы водой 
 
Вода для заполнения котла и отопительной системы должна быть чистой и бесцветной, без суспензий, 
масла и химически агрессивных веществ. Ее твердость должна отвечать ЧСН 07 7401: и в случае, 
если твердость воды не отвечает норме, вода должна быть обработана. Даже многократный нагрев 
воды с высокой твердостью не исключит отложение солей на стенах корпуса котла. Отложение 1 мм 
известняка снижает в данном месте передачу тепла от металла к воде на 10%. 
Отопительные системы с открытым расширительным сосудом позволяют прямой контакт 
отопительной воды с атмосферой. В отопительном сезоне расширяющаяся вода в сосуде поглощает 
кислород, который повышает коррозию и одновременно происходит существенное испарение воды.. 
Для дополнения можно использовать только воду с параметрами по ЧСН 07 7401. 
Отопительную систему необходимо тщательно промыть, чтобы избавиться от нечистот. Во время 
отопительного сезона необходимо поддерживать постоянный объем воды в отопительной системе. 
При дополнении отопительной системы водой необходимо следить за тем, чтобы не всасывался 
воздух в систему. Нельзя выпускать воду из котла или отопительной системы или брать ее для других 
нужд, кроме случаев ремонта и т.п. Выпуском воды и заполнением новой водой повышается опасность 
коррозии и образования отложений. Если необходимо дополнить воду в отопительной системе, 
дополняют ее только в остывший котел, чтобы исключить растрескивание секций.  
После заполнения котла и отопительной системы необxодимо проконтролировать герметичность всеx 
соединений. 
 

Окончание монтажа и проведение испытания по отоплению должно быть записано  
в „ Гарантийном листе“. 









 25

5.3.9 Гидравлическая сxема котла 
 

Легенда трубопровода, знаков и символов в схемах: 

 
 

 

Рис. № 18 Гидравлическая сxема котла FANDA 



 26

6. Введение в эксплуатацию – инструкции для договорной 
сервисной организации  

 
Введение котла в эксплуатацию должна проводить только договорная сервисная организация, 
уполномоченная для этой деятельности.  

6.1 Koнтроль перед пуском 
 
Перед введением котла в эксплуатацию необxодимо проконтролировать:  

1. Заполнение отопительной системы водой (контроль термоманометра). 

2. Герметичность отопительной системы. 

3. Присоединение к дымовой трубе –должно быть утверждено специализированной фирмой. 

4. Присоединение к электрической сети – должно быть утверждено уполномоченной фирмой. 
Розетка для подключения котла должна иметь фазовое гнездо, расположенное слева внизу от 
защитного штырька (вид спереди). 

 

6.2 Введение котла в эксплуатацию 
 
1. Провести зажигание котла (см. главу № 7). При растопке происходит выгорание защитного 

напыления секции котла, которое сопровождается мирным дурным запахом. Соблюдайте 
вентиляцию котельной. 

2. Привести котел к требуемой рабочей температуре. Рекомендуемая температура выходной воды 
60 - 90 °C. 

3. Проконтролировать, чтобы настроенные параметры горелки отвечали требуемой мощности для 
данной отопительной системы. Настройка рабочих параметров – см. главу 7.1.1.  

4. Провести испытания по отоплению по соответствующим нормам (см. Гарантийный лист). 

5. Снова проконтролировать герметичность котла.  

6. Ознакомить потребителя с обслуживанием котла.  

7. Сделать запись в Гарантийном листе.  

 
 













 32

устраните причину перегрева, горелку перезапустите, выключив привод энергии и снова его 
включив.  

• В случае активации температурного датчика прогорания, выключится устройство подачи 
топлива, и при этом погаснет горелка. После определения причины высокой температуры 
на колене горелки, проведите сброс аварии, выключив и включив горелку. В случае 
повреждения датчика, необходимо его заменить. Замену должен провести сервисный 
работник. 

 
 

8. Уход 
 
1.) Регулярно устранять золу из камеры сжигания и зольника. Золу необходимо укладывать в ёмкости 

из негорючего материала с крышкой. При работе необходимо применять средства 
индивидуальной защиты и соблюдать личную безопасность. 

2.) Минимально 1 час перед очисткой котла необходимо его выключить (вкл. электрическое 
отключения). Чётность чистки котла зависит от качества топлива. В гранулах, не превышающих 
0,5 % золы, чистка производится с 3 – 4-х недельными интервалами. При применении гранул с 
содержанием золы 1,5 % и больше необходимо контролировать и чистить котёл один раз в 
неделю, при необходимости и чаще. Чистка котла означает удаление золы и наносов из корпуса 
котла (камера сжигания, пути продуктов сжигания и т.д.).  

3.) Колосниковую решётку необходимо регулярно чистить (в зависимости от интенсивности работы 
котла). После того, как камера сжигания охладится, выньте колосниковую решётку, постучав по 
ней, высыпьте затвердевшую золу и проконтролируйте проходимость отверстий для подвода 
воздуха! На это влияет качество гранул. Необходимо применить защитные рукавицы.  

4.) Необходимо следить за своевременным дополнением топлива. Если в бункере остаётся только 
малое количество топлива, то необходимо его без промедления дополнить, чтобы исключить 
всасывание «фальшивого» воздуха. 

5.) Рекомендуем регулярно чистить транспортировочный рукав, так как во время транспортировки 
топлива внутри рукава осаждаются мелкие частицы, которые могут впоследствии 
воспрепятствовать прохождению топлива через рукав. Кроме того, осаждённый слой мелких 
частиц топлива может воспламениться при обратном ударе пламени; 

6.) После окончания чистки или после любой манипуляции с устройством подачи топлива 
сконтролируйте правильное закрепление транспортировочного рукава на обоих его концах с 
помощью хомутов рукава. 

7.) Чтобы обеспечить слабое избыточное давление в пространстве камеры сжигания при работе 
вентилятора, следите за безупречной герметичностью котла (дверка для чистки, дверка зольника, 
крышка для чистки дымовой наставки и т.д.).  

8.) Лицам, обслуживающим котёл, запрещено снимать крышку горелки или осуществлять 
любое другое вмешательство в эти сборочные единицы. Эти операции должен проводить 
только квалифицированный сервисный работник.  

 
Вынимание колосниковой решётки горелки при уходе и чистке горелки 
 

• Колосниковую решётку выньте из корпуса горелки после того, как горелка охладится на 
безопасную температуру, и тщательно её вычистите. Для обеспечения безопасной манипуляции с 
решёткой необходимо применять средства индивидуальной защиты и надлежащие инструменты. 

• Во время чистки колосниковой решётки необходимо тщательно вычистить отверстия для 
прохождения воздуха. 

• После очистки возвратите колосниковую решётку в корпус горелки. 
• Разместите колосниковую решётку так, чтобы ножки соприкасались с днищем камеры сжигания 

горелки. 
• Всовывайте колосниковую решётку до тех пор, пока она не вставится в наклоненную решётку 

горелки. 
 









 36

10. ВАЖНЕЙШИЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ 
 
1. Koтел можно использовать только в теx целяx, для которыx он предназначен.  
2. Koтел могут обслуживать только взрослые лица, ознакомленные с данным руководством 

по обслуживанию. Недопустимо оставлять детей без надзора взрослыx у котла, который 
наxодится в эксплуатации.  

3. Koтел не предназначен для использования лицами /включая детей/, у которыx физическая 
или ментальная неспособность или недостаток опыта и знаний не позволяют безопасно 
использовать потребитель, если у ниx не будет надзор или если не были инструктированы 
об использовании потребителя лицом, ответственным за иx безопасность.  

4. У детей должен быть дозор, чтобы исключить возможность иx игры с потребителем. 
5. Если возникает опасность возникновения и проникновения горючиx паров или газов в 

котельную, или во время работ, при которыx возникает временная опасность пожара или 
взрыва (покрытие полов, покрытие горючими красками и т.п.), котел должен быть вовремя 
перед началом работ выведен из эксплуатации.  

6. Koнтроль подачи топлива в топку проводят визуально. Грозит опасность ранения 
вращающимся шнековым валом.  

7. В том случае, если будет установлен деревянный бункер топлива, входящий в состав 
поставки котла, необходимо между ними котлом установить перегородку из негорючего 
материала. 

8. Для затопки котла ЗАПРЕЩЕНО использовать горючие жидкости.  
9. При работе ЗАПРЕЩЕНО перетапливать котел. 
10. На котел и на расстояние, меньшее, чем безопасное расстояние от него нельзя укладывать 

предметы из горючих материалов.  
11. При выбирании золы и котла не смеют быть на расстоянии минимально  

1500 мм от котла горючие вещества.  
12. При работе котла с температурой ниже, чем 60 °C может появится роса на корпусе котла, 

это означает низкотемпературную коррозию, которая сокращает срок службы котельного 
корпуса. Поэтому рекомендуем эксплуатировать котел при температуре 60 °C и выше. 

13. После окончания отопительного сезона необходимо тщательно вычистить котел, 
дымоходы и дымовой патрубок. Намазать графитной смазкой поворотные цапфы, 
механизм дымовой заслонки и остальные подвижные части котла. Котельную необходимо 
поддерживать в чистоте и сухом состоянии.  

14. Если отопительная система в зимнее время не используется ежедневно, необходимо 
выпустить из неё воду.  

15. Золу необходимо укладывать в ёмкости из негорючего материала с крышкой. При работе 
необходимо применять средства индивидуальной защиты и соблюдать личную 
безопасность. 

16. Запрещается вмешиваться в конструкцию и электрическое оборудование котла. 
17. ВНИМАНИЕ! Плоxое качество топлива может существенно негативно повлиять на 

мощность и эмиссионные параметры котла.  
18. При монтаже, установке и обслуживании потребителей необходимо соблюдать нормы, 

действующие в соответствующем государстве.  
19. При открывании дверцы по время эксплуатации котла необходимо соблюдать 

повышенную осторожность, угрожает опасность ожога. Для открывания дверцы без риска 
служит ручка. 

20. Котёл ЗАПРЕЩАЕТСЯ эксплуатировать при открытой дверце.  

При несоблюдении данных условий нельзя требовать гарантийного ремонта.  
 
 



 37

11. Инструкции по ликвидации изделия после окончания срока его 
службы 

 
VIADRUS a.s. контрагентом фирмы EKO–KOM a.s. с клиент. номером F00120649.  
Упаковка исполняет ЭН 13427. 
Ввиду того, что изделие конструировано из обычного материала, рекомендуем отдельные части 
ликвидировать следующим образом:  
- теплообменник (серый чугун), посредством фирмы, занимающейся сбором и ликвидацией 

отходов 
- трубопроводы, оболочки, посредством фирмы, занимающейся сбором и ликвидацией отходов  
- остальные металлические части, посредством фирмы, занимающейся сбором и ликвидацией 

отходов 
- изоляционный материал ROTAFLEX в утильсырье 
 

Упаковку рекомендуем ликвидировать следующим образом: 
- пластмассовая пленка, картон, - в утильсырье  
- металлическая стягивающая лента, - в утильсырье  
- деревянный поддон предназначен для одноразового использования и его нельзя как изделие 

далее использовать. Его ликвидация проводится по закону 477/ 2001 Сб. и 185/2001 Сб. в 
последующей редакции предписаний.  

 

В случае потери полезных свойств изделия можно использовать обратный забор изделия 
(если он введен), в случае, если начинатель прокламирует, что является отбросом, потом  
с этим отбросом манипулируется по предписаниям действующего законодательства данной 
страны. 

 
 

12. Гарантия и ответственность за дефекты 
 
VIADRUS a.s. предоставляет гарантию: 
– на котел в течение 24 месяцев от даты введения изделия в эксплуатацию, максимально в течение 

30 месяцев от даты отгрузки из производственного завода 
– на корпус котла 5 лет от даты отправки из производственного завода 
 

Потребитель обязан использовать для установки котла монтажную фирму, для введения  
в эксплуатацию и устранения дефектов договорную сервисную организацию, аккредитированную 
изготовителем котла VIADRUS a.s., в противном случае не действительна гарантия за правильную 
функцию котла.  
Если котел эксплуатирован в соответствии с данной ”Инструкцией по обслуживанию и монтажу котла” 
котел не нуждается в особых службах сервисной организации.  
„Свидетельство о качестве и комплектности котла FANDA“ служит после заполнения договорной 
сервисной организацией в качестве ”Гарантийного листа”. 
В случае рекламации оболочки заказник обязан предоставить табличку с котельной оболочки. 
Табличка расположена на картоне, в которой упакована оболочка во время транспорта.  

 

Потребитель обязан проводить на котле регулярный уход – см. разд. 10. 

При несоблюдении указанных инструкций гарантии изготовителя будут не действительными. 

О каждом дефекте необходимо без промедления сообщить всегда в письменной форме и по 
телефону. 

Гарантия не распространяется на:  
- дефекты, возникшие в результате неправильного монтажа и неправильного обслуживания 

изделия а также дефекты, возникшие в результате неправильного ухода, см. разд. 10;  
- дефекты и ущерб, возникшие в результате несоблюдения качества воды в отопительной 

системе, см.разд. 4.1 и 5.3.7, или в результате применения незамерзающей смеси;  
- дефекты, возникшие в результате несоблюдения инструкций, указанных в данном 

руководстве;  
- повреждения во время транспорта или другие механические повреждения;  
- дефекты, возникшие в результате неправильного хранения.  
 

Изготовитель оставляет за собой право на изменения, проводимые в рамках инновации 
изделия, которые могут отсутствовать в данной инструкции. 



 38









 42

 
  
  
  






